
 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

SÉANCE ORDINAIRE DU CONSEIL MUNICIPAL DE FREDERICTON 

 

Date :  

Lieu :  

lundi 22 août 2022 à 19 h 30 

salle du conseil municipal et conférence en ligne 

 

Membres du conseil 

présents : 

Kate Rogers, mairesse 

Greg Ericson, maire adjoint (à 19 h 47) 

Margo Sheppard, conseillère municipale 

Mark Peters, conseiller municipal 

Bruce Grandy, conseiller municipal 

Jocelyn Pike, conseillère municipale 

Eric Megarity, conseiller municipal 

Kevin Darrah, conseiller municipal 

Ruth Breen, conseillère municipale 

Cassandra LeBlanc, conseillère municipale 

Steven Hicks, conseiller municipal 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Est absent : Henri Mallet, conseiller municipal 

Jason LeJeune, conseiller municipal 

 

Membres du personnel : Steven Hart, directeur général 

Sara Degrace, directrice générale adjointe 

Jennifer Lawson Murray, secrétaire municipale / directrice adjointe – 

Affaires juridiques, Bureau de la secrétaire et Ressources humaines  

Ken Forrest, directeur – Planification et Aménagement 

Jane Blakely, directrice – Affaires juridiques, Bureau de la secrétaire et RH 

David Seabrook, directeur – Loisirs, Tourisme et Mobilisation comm. 

Martin Gaudet, chef de police adjoint 

Sean Lee, directeur adjoint – Ingénierie et Opérations 

Alicia Keating, dir. adjointe – Services généraux et trésorière municipale 

Chantal Gauthier, avocate à l’interne 

Wayne Knorr, gestionnaire – Communications 

Wade Kierstead, gestionnaire – Services généraux  

Calvin Thompson, gestionnaire – Relations avec les Premières Nations  

Kyle Rostad, gestionnaire – Achats et Services à la clientèle 

Sonya Gilks, agente d’information publique, Force policière de Fredericton 

Carolyn Baldwin, technicienne de séance 

Elizabeth Murray, commissaire municipale 

Amy Cronkhite – secrétaire de séance / secrétaire municipale adjointe 

____________________________________________________________________ 
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OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 

Madame la mairesse, Kate Rogers, ouvre la séance ordinaire à 19 h 40. 

 

 

MOMENT DE RÉFLEXION 
 

Madame la mairesse profite de ce moment pour donner lecture de la reconnaissance territoriale :  

 

Je reconnais que cette séance du conseil municipal de Fredericton a lieu sur le territoire 

traditionnel des Wolastoqey. Le territoire du peuple wolastoqik est reconnu dans les traités de 

paix et d’amitié visant à établir une relation permanente de paix, d’amitié et de respect mutuel 

entre des nations égales. Le fleuve qui traverse notre ville est connu sous le nom de Wolastoq, le 

long duquel vivaient les Wolastoqiyik, « le peuple de la belle et généreuse rivière ». 

 

 

ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Proposé par : Cassandra LeBlanc, conseillère municipale 

Appuyé par : Eric Megarity, conseiller municipal 

 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton adopte par la présente l’ordre 

du jour de la séance ordinaire du 22 août 2022 du conseil municipal moyennant les ajouts 

suivants : 
 

 Point 5.17, Entente relative au système de caméras intégrées à Fredericton 

 Point 5.18, Adjudication de contrat – Plan forestier urbain stratégique 

 Point 9.2, Nomination du chef de police 

ADOPTÉ 

 

 

DÉCLARATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS 
 

Aucun conflit d’intérêts n’est déclaré par les membres du conseil municipal. 

 

 

RÉSOLUTIONS EN BLOC 

 

Proposé par : Jocelyn Pike, conseillère municipale 

Appuyé par : Kevin Darrah, conseiller municipal 

 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton approuve par la présente 

collectivement les recommandations énoncées dans les résolutions en bloc comme suit : 
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PROCLAMATIONS 

 

Mois de la sensibilisation au cancer chez l’enfant (septembre 2022) 
 

IL EST RÉSOLU QUE la proclamation du Mois de la sensibilisation au cancer 

infantile soit reçue et versée au dossier. 

 

Journée internationale des femmes en cybersécurité (1er septembre 2022) 
 

IL EST RÉSOLU QUE la proclamation de la Journée internationale des femmes en 

cybersécurité soit reçue et versée au dossier. 

 

Journée nationale de sensibilisation à la maladie polykystique des reins 

(4 septembre 2022) 

 

IL EST RÉSOLU QUE la proclamation de la Journée nationale de sensibilisation à 

la maladie polykystique des reins soit reçue et versée au dossier. 

 

Le maire adjoint Greg Ericson se joint à la réunion à 19 h 47. 

 

Semaine du respect en milieu de travail (5-9 septembre 2022) 

 

IL EST RÉSOLU QUE la proclamation de la Semaine du respect en milieu de travail 

soit reçue et versée au dossier. 

 

Semaine nationale de l’arbre et des forêts (18-24 septembre 2022) 

 

IL EST RÉSOLU QUE la proclamation de la Semaine nationale de l’arbre et des 

forêts soit reçue et versée au dossier. 
 

 

AUTRES QUESTIONS 

 

Nomination d’agents de police : Chad Gorman et Matt Bujold 

 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton nomme par la présente 

Chad Gorman et Matt Bujold (entrée en poste le 12 septembre 2022), agents de la 

Force policière de Fredericton conformément au paragraphe 11(1)(c) de la Loi sur la 

police du Nouveau-Brunswick; 

 

QUE ces nominations resteront en vigueur jusqu’à ce que Chad Gorman ou Matt 

Bujold cessent d’être au service de la Ville de Fredericton. 
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Nomination de la présidence pour les réunions budgétaires 2023 du comité plénier 

 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton nomme par la présente le 

conseiller Henri Mallet, président du Comité des finances municipales et de 

l’administration générale, comme président des réunions du comité plénier (budget) 

pendant les délibérations budgétaires de 2023, à partir du 26 septembre 2022. 

 

QUE le conseil nomme la conseillère municipale Jocelyn Pike, vice-présidente du 

Comité des finances et de l’administration, à titre de présidente suppléante en 

l’absence du conseiller municipal Henri Mallet. 
 

 

Financement de services d’eau et d’égout à la Première Nation de Saint Mary’s   

 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil approuve et autorise l’entente de financement entre 

Sa Majesté la Reine du chef du Canada, représentée par la ministre de Services aux 

Autochtones Canada et le ministre des Relations Couronne-Autochtones, et The City 

of Fredericton pour la fourniture de services d’eau et d’égouts aux résidents de la 

Première Nation Saint Mary’s (Devon, réserve no 30, Nouveau-Brunswick) pour une 

année commençant le 1er avril 2022 et se terminant le 31 mars 2023, au montant de 

401 931 $ ou correspondant à la somme réelle facturée; 

 

QUE la mairesse et la secrétaire municipale soient autorisées à signer l’entente au 

nom de la municipalité ainsi que les autres documents juridiques nécessaires pour 

faciliter l’exécution de cette résolution. 

 

 

Révision du plan quinquennal d’investissement du Fonds de la taxe sur l’essence 

(2019-2023) 

 

IL EST RÉSOLU QUE le document intitulé « Fredericton Five-Year Capital 

Investment Plan for GTF Administrative Agreement 2019-2023 ». 

 

  

Date d’audience publique : 184, chemin Woodstock et 103, rue Church 

 

Il EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton ordonne par la présente 

que les demandes d’aménagement relatives au 184, chemin Woodstock et au 103, rue 

Church soient déférées à la réunion du 21 septembre 2022 du Comité consultatif sur 

l’urbanisme pour connaître l’avis du comité; que les exigences en matière d’avis 

public de l’article 111 de la Loi sur l’urbanisme soient respectées; QUE soient 

préparés les arrêtés appropriés visant à modifier l’arrêté no Z-5, Arrêté de zonage de 

The City of Fredericton; QUE la séance ordinaire du conseil municipal du lundi 

26 septembre 2022 à 19 h 30 à la salle du conseil municipal, à l’hôtel de ville, soit le 

lieu et l’heure pour étudier les oppositions et appuis aux projets d’arrêtés. 
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DEMANDES D’ACTIVITÉS SPÉCIALES 

 

Shinerama 2022 

 

IL EST RÉSOLU QUE la permission soit accordée aux bénévoles (association 

étudiante de l’UNB et étudiants) de la Journée Shinerama de faire du porte-à-porte à 

Fredericton le samedi 10 septembre 2022. 

 

 

Summer Soulsa 2022 

 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton donne par la présente 

l’approbation à l’Association africaine du Nouveau-Brunswick de tenir l’événement 

musical dans la rue Carleton à partir de 16 h le samedi 3 septembre jusqu’à minuit le 

dimanche 4 septembre 2022, sous réserve que toutes les recommandations du 

personnel de la ville soient respectées; 

 

QUE la demande de l’Association africaine du Nouveau-Brunswick pour une 

exemption de l’arrêté no S-17, Arrêté concernant les nuisances sonores, soit accordée 

conformément à l’article 5.01(6) pour les activités de Summer Soulsa se déroulant 

dans la rue Carleton du samedi 3 au dimanche 4 septembre inclusivement, en 

respectant les heures suivantes : 

 

 Samedi 3 septembre, de 16 h à minuit 

 Dimanche 4 septembre, de 16 h à minuit 
 

 

Commémoration de la bataille d’Angleterre et défilé aérien 2022 

 

IL EST RÉSOLU QUE la permission soit accordée au 403e Escadron d’entraînement 

opérationnel d’hélicoptères de la BFC Gagetown à tenir sa cérémonie de la bataille 

d’Angleterre et un survol du cénotaphe de Fredericton à 500 pieds d’altitude le 

dimanche 18 septembre 2022 à partir de 12 h 30, sous réserve du respect des 

recommandations du personnel municipal. 

 

 

FREX 2022 

 

IL EST RÉSOLU QUE la demande du Centre d’exposition de Fredericton pour une 

exemption de l’arrêté no S-17, Arrêté concernant les nuisances sonores, soit accordée 

conformément à l’article 5.01(6) pour les événements qui auront lieu dans le cadre de 

l’Exposition provinciale du Nouveau-Brunswick (FREX) au 355, rue Smythe, à 

Fredericton, du dimanche 5 au jeudi 8 septembre, de 12 h à 22 h; les vendredi 9 et 

samedi 10 septembre, de 12 h à 23 h; le dimanche 11 septembre 2022, de 12 h à 18 h. 
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RAPPORTS DU COMITÉ DE GOUVERNANCE ET D’ENGAGEMENT CIVIQUE 

 

Projet pilote des séances du conseil municipal 

 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton maintienne le calendrier 

actuel des réunions, c’est-à-dire que les séances privées du comité plénier continuent 

d’avoir lieu les deuxième et quatrième lundis du mois avant les séances publiques du 

conseil municipal. 

 

 

Tableaux de bord des résolutions du conseil face au public 
 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton autorise le directeur 

général à mettre à la disposition du public, sur une base trimestrielle, les tableaux de 

bord des résolutions du conseil municipal pour toutes séances publiques du conseil et 

des comités permanents et qu’il demande à la Division du développement 

organisationnel et de la stratégie d’afficher, avec le personnel des communications 

générales et stratégiques, les tableaux de bord sur le site web de la municipalité. 
 

 

RAPPORTS DU COMITÉ PLÉNIER 

 

Entente relative au système de caméras intégrées à Fredericton (point ajouté) 
 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton autorise et approuve par 

la présente l’adjudication du contrat découlant de la demande de propositions P22-23, 

fourniture et installation de caméras communautaires extérieures, à Eastern 

Wireless.ca Inc., fournisseur ayant obtenu la note la plus élevée et répondant aux 

exigences concernant la fourniture et l’installation de caméras communautaires 

extérieures et l’entretien et les services continus tels que décrits dans la demande de 

propositions, pour un montant total fixe du coût initial d’installation pour la phase I 

de cinquante-sept mille trois cent cinquante-huit dollars et quinze cents (57 358,15 $), 

TVH incluse, pour une durée de cinq (5) ans commençant le 1er septembre 2022 et se 

terminant le 31 août 2027; 

 

QUE le conseil municipal approuve et autorise par la présente l’entente entre The 

City of Fredericton et Eastern Wireless.ca Inc. (l’« entente ») concernant la 

fourniture et l’installation de caméras communautaires extérieures; QUE la mairesse 

et la secrétaire municipale soient autorisées à signer l’entente au nom de la 

municipalité ainsi que les autres documents juridiques nécessaires pour faciliter 

l’exécution de cette résolution. 
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Adjudication de contrat – Plan forestier urbain stratégique (point ajouté) 

 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton autorise et approuve par 

la présente l’adjudication du contrat découlant de la demande de propositions P22-08, 

pour la fourniture de services de consultation consistant à coordonner et compléter 

les préparatifs nécessaires à l’élaboration d’un plan forestier urbain, à Stantec 

Consulting Ltd., fournisseur ayant obtenu la note la plus élevée et répondant aux 

exigences, pour un montant de quatre-vingt mille huit cent vingt-huit dollars et 

quatre-vingt-dix cents (80 828,90 $) (TVH incluse); 

 

QUE le conseil municipal de Fredericton approuve et autorise par la présente 

l’entente entre The City of Fredericton et Stantec Consulting Ltd. (l’« entente ») 

concernant la prestation de services de consultation se déroulant sur une période d’un 

an commençant le 1er août 2022 et se terminant le 31 juillet 2023 et deux options de 

renouvellement d’une année à la seule discrétion de la Ville de Fredericton; QUE la 

mairesse et la secrétaire municipale soient autorisées à signer l’entente au nom de la 

municipalité ainsi que les autres documents juridiques nécessaires pour faciliter 

l’exécution de cette résolution. 

ADOPTÉ 
 

 

ADOPTION DE PROCÈS-VERBAUX 

 

Procès-verbaux des séances ordinaires des 9 mai, 24 mai et 11 juillet 2022 

 

Proposé par : Ruth Breen, conseillère municipale 

Appuyé par : Greg Ericson, maire adjoint 

 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton approuve par la présente les 

procès-verbaux des séances ordinaires des 9 mai, 24 mai et 11 juillet 2022.  

ADOPTÉ 
 

 

PREMIÈRE ET DEUXIÈME LECTURES D’ARRÊTÉ 

 

Arrêté no Z-5.270 – 58, promenade Rosewood – Modification de zone (Kurtis Knappe) 
 

Arrêté no Z-5.270, Arrêté modifiant l’arrêté no Z-5, Arrêté de zonage de The City of Fredericton 

 Réception du rapport du comité consultatif sur l’urbanisme 

 Audition des oppositions et appuis 

 Première lecture de l’arrêté no Z-5.270, par titre 

 Deuxième lecture de l’arrêté no Z-5.270, par titre 

 

Proposé par : Kevin Darrah, conseiller municipal 

Appuyé par : Jocelyn Pike, conseillère municipale 
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IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton reçoive par la présente le rapport 

du comité consultatif sur l’urbanisme, daté du 18 août 2022, recommandant l’approbation 

d’une demande de Kurtis Knappe pour une modification de zone visant à permettre un 

appartement accessoire dans la zone résidentielle un (R-1) au 58, croissant Rosewood, sous 

réserve des conditions. 

ADOPTÉ 

 

Audience publique 

 

La secrétaire municipale, Jennifer Lawson, déclare que son bureau n’a reçu aucune lettre d’appui 

ou d’opposition et ajoute que le demandeur est présent pour répondre aux questions. 

 

 

Proposé par : Kevin Darrah, conseiller municipal 

Appuyé par : Jocelyn Pike, conseillère municipale 

 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton procède à la première lecture 

par titre de l’arrêté no Z-5.270, Arrêté modifiant l’arrêté no Z-5, Arrêté de zonage de The 

City of Fredericton. 

ADOPTÉ 
 

Proposé par : Kevin Darrah, conseiller municipal 

Appuyé par : Jocelyn Pike, conseillère municipale 

 

QUE le conseil municipal de Fredericton procède à la deuxième lecture par titre de l’arrêté 

no Z-5.270, Arrêté modifiant l’arrêté no Z-5, Arrêté de zonage de The City of Fredericton. 

 

ADOPTÉ 
 

 

RAPPORTS DE COMITÉ 

 

Comité de gouvernance et d’engagement civique (11 août 2022) 

 

Le maire adjoint Greg Ericson, président du Comité de gouvernance et d’engagement civique, 

donne un aperçu des points saillants de sa réunion du 11 août 2022. 

 

Points saillants : 

 

 Tableau de bord des résolutions du conseil municipal mis à la disposition du public pour 

toutes séances publiques du conseil et des comités permanents 

 Maintien du calendrier mis à l’essai pour les séances du conseil municipal : séance privée 

du comité plénier suivie de la séance du conseil municipal les 2e et 4e lundis du mois 

 Vue d’ensemble du spectre de la mobilisation du public pour les meilleures pratiques, etc. 
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Comité sur la communauté habitable (18 août 2022) 

 

Le conseiller municipal Eric Megarity, président du Comité sur la communauté habitable, donne 

un aperçu des points saillants de sa réunion du 18 août 2022. 

 

Points saillants : 

 

 Introduction à la Queer Heritage Initiative of NB / Initiative du patrimoine Queer du N.-B. 

 Présentation donnée par le consultant chargé de l’étude de faisabilité des complexes sportifs 

 Demande au personnel municipal d’un rapport sur la possibilité d’accueillir les Jeux du 

Canada 2029 

 

 

AUTRES QUESTIONS 

 

Commission de services régionaux de la capitale (CSR-11) 

 

Le maire adjoint Greg Ericson, représentant du conseil à la CSR-11, indique que le cycle 

budgétaire commence le 26 août 2022 pour les CSR. Il fait remarquer que le grand nombre 

d’inconnues concernant les taux d’imposition et autres fait en sorte qu’il y aura beaucoup de 

variabilité jusqu’à ce que les détails soient réglés. 

 

 

Nomination du chef de police (point ajouté) 

 

Proposé par : Steven Hicks, conseiller municipal 

Appuyé par : Ruth Breen, conseillère municipale 

 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton nomme par la présente Martin 

Gaudet à titre de chef de la Force policière de Fredericton, conformément au 

paragraphe 11(1)(a) de la Loi sur la police, à compter du 26 août 2022; QUE cette nomination 

restera en vigueur jusqu’à ce que M. Gaudet cesse d’être au service de la Ville de Fredericton 

ou qu’elle soit annulée par le conseil municipal, selon la première éventualité. 

ADOPTÉ 

 

 

REMARQUES DE LA MAIRESSE ET DU PRÉSIDENT DU COMITÉ DE LA SÉCURITÉ 

PUBLIQUE, LE CONSEILLER STEVEN HICKS, CONCERNANT LA NOMINATION 

DU NOUVEAU CHEF DE POLICE, MARTIN GAUDET 
 

Madame la mairesse annonce que le chef adjoint de la police, Martin Gaudet, entrera en fonction 

à titre de chef de police le 26 août 2022 à midi. M. Gaudet remplacera le chef de police sortant, 

Roger Brown, qui prend sa retraite après trois années dans la Force policière de Fredericton et une 

carrière de 36 années au sein de la Gendarmerie royale du Canada. 
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Elle félicite le chef adjoint Martin Gaudet pour cette nomination ton et remercie le chef Roger 

Brown pour son leadership et son dévouement durant son mandat à la Ville de Fredericton. 

 

À titre de président du comité de la sécurité publique, le conseiller municipal Steven Hicks félicite 

à son tour le chef adjoint et souhaite au chef une bonne retraite. Il souligne que la ville continuera 

d’être entre de très bonnes mains sous la direction du nouveau chef de police Martin Gaudet. 

 

 

ABSENCE EXCUSÉE 

 

Proposé par : Cassandra LeBlanc, conseillère municipale 

Appuyé par : Margo Sheppard, conseillère municipale 

 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil municipal de Fredericton excuse par la présente les 

conseillers municipaux Henri Mallet et Jason LeJeune de cette réunion du 22 août 2022 et 

les dispense de la pénalité prévue par l’arrêté no A-19. 

ADOPTÉ  

 

 

LEVÉE DE LA SÉANCE 

 

Proposé par : Mark Peters, conseiller municipal 

Appuyé par : Jocelyn Pike, conseillère municipale 

 

IL EST RÉSOLU QUE la séance soit levée à 20 h 14. 

ADOPTÉ 
 

 

 

 

 

   

Kate Rogers 

Mairesse 

 Jennifer Lawson 

Secrétaire municipale 

   

 


